

MINSHENG

助农抗旱解民忧 志愿服务暖人心

■记者 王晨 通讯员 孙楠楠

本报讯 田野间，“红马甲”三个一群、五个一组，有的调试机械，有的铺设水管，大家分工协作、忙而不乱。随着机器“隆隆”轰鸣，水管尽头扬起水花，干渴的土地迎来甘露……这一幕，是濉溪县五沟镇“抗旱志愿服务队”“乡村振兴青年突击队”帮助百姓抗旱浇地的场景。

“没想到今年干旱这么厉害，眼看着别人都在忙着浇地，俺急得直冒

火。”五沟镇肖店村脱贫群众王瑞强感叹，“这下好了，来了这么多志愿者帮着干，心里的这块石头总算落了地。”一边说着话，王瑞强一边忙着去扯水管。“大爷，你岁数这么大，就别忙活了。这块地我们浇好种好，放心吧。”肖店村志愿者肖莉擦着脸上的汗珠，忙劝王瑞强去路边树荫下休息。

五沟镇藕池村监测户王俊信家庭无劳力，村里的抗旱服务队找到王俊信所在的村民组，让村民小组长指明地

块。志愿服务队马不停蹄，带着灌溉设备，找来播种机械。同时，村干部把化肥、种子送到地里，经过半天时间的连奋战，王俊信的3.5亩承包地顺利完成灌溉播种。

面对当前持续晴热干旱的严峻形势，五沟镇指派乡村振兴工作站和农业综合服务站协调配合各村，迅速开展调查摸底，排查梳理全镇脱贫群众、低保户、无劳力户和弱劳力户抗旱抢种作业进度，要求各村立即成立志愿服务队，

为群众纾困解忧。

据五沟镇农业综合服务站统计，自6月18日起，全镇近200名志愿者主动请缨，成立了30余支抗旱抢种队伍。队员们顶烈日、冒酷暑奋战在田间地头，仅两天时间就帮助39户群众抗旱抢种300余亩，日均进度150亩。

践行“四力”基层行
②三夏纪行

朔里镇全力以赴抗旱保夏种

灌工作。

“春争日、夏争时。6月天气晴好，朔里镇2.6万亩小麦喜获丰收，颗粒归仓，从夏收阶段全面转入夏种阶段……”当日，在朔北村查看抗旱夏种情况的朔里镇党委书记高鲲鹏介绍道，夏收后，连日的高温让土壤干旱缺墒，朔里镇积极组织抗旱抢种，调配灌溉机械物资，确保夏种质量，为秋粮丰收打牢基础。

面对严重旱情，朔里镇提早部署，多次组织各村(社区)书记及包村人员召

开夏种工作推进会，把抗旱责任落实到人。安排农办室指导群众提前做好抗旱设备的调试、维修，备足水管、柴油等抗旱物资，组织人员排查维修可利用抗旱机井，查找调配机井、河流等水源，争分夺秒抢浇抢种；及时组织和发动群众坚持有墒抢墒播种，无墒抗旱造墒播种，千方百计降低干旱影响。

“我们安排成立技术指导小组，各个村(社区)成立抗旱抢种领导小组，每天盯进度，确保工作落实抓细，全镇统筹指挥，责任明确。截至目前已经浇灌土

地15782亩，播种玉米18000亩，水稻1000亩，预计6月23日前全面完成夏种任务。”朔里镇副镇长刘云岗介绍道。

在连日的抗旱工作中，朔里镇还充分发挥基层党组织和党员模范带头作用，多途径、多方式帮助开展抗旱打井、调水、疏通排灌渠道，做好抗旱服务保障。目前，朔里镇累计投入劳力2860人次、各种抗旱工具及设备1255套，动用机电井156眼，总投入抗旱保种资金82.97万元，全力以赴开展抗旱保种工作。

口腔健康 从娃娃抓起

6月19日，在山水文园小区幼儿园，医护人员在为小朋友讲解正确刷牙方法。

当日，相山区卫健委开展“健康口腔行动”走进幼儿园主题活动，组织专业口腔医师为辖区幼儿园的孩子们进行口腔健康检查，宣传口腔健康知识。连日来，按照“10大暖民心行动”统一部署，相山区卫健委围绕“健康口腔行动”积极响应、主动作为、快速行动。依托公共卫生服务体系，组织口腔科医生、公共卫生人员进学校、进社区、进单位、进军警营、进养老机构等，开展口腔健康知识讲座和义诊活动，并为辖区幼儿园和中小学生进行口腔健康检查。通过活动，提升群众获得感与幸福感，推进暖民心行动落地生根。

■摄影 记者 陈文骁



惠民服务暖人心

6月20日，市住房公积金管理中心客户服务部多名党员志愿者冒着高温酷暑，来到杜集区朔里镇纵楼村，送服务上门，热情为一名下岗失业伤残人员办理公积金提取和委托划扣业务。

近年来，淮北市住房公积金管理中心不断创新惠民便民新举措，为民办实事、为企优环境，聚焦广大群众关注的“关键小事”，深化从“群众找服务”到“主动送服务”的转变，开通服务专线、绿色通道即时办、帮代办、居家办，为群众送上暖心服务，不断增强人民群众的获得感、幸福感、安全感，推进住房公积金事业高质量健康发展。

■摄影 记者 周方玲

夏至贴敷忙

6月21日，市民在淮北市中医院接受贴敷治疗。

6月21日是夏至节气，我市许多市民纷纷前往淮北市中医院贴敷，利用中医贴敷疗法进行“冬病夏治”。“冬病夏治”是我国中医的一种传统治疗方法，通过在人体的穴位上进行药物敷贴，增强抗病能力，达到防治疾病的目的。“冬病夏治”的传统中医疗法备受人们的青睐。

■摄影 记者 冯树风 通讯员 葛德界

来全市出现持续性晴热高温天气，高温强度强，持续时间长，6

本报讯 我市将迎来降水天气过程
有利于缓解部分地区旱情

■记者 傅天一

6月21日上午，记者从市气象台获悉，根据最新气象资料分析：受雨带北抬影响，预计，22日后期至23日全市将有一次较明显降水天气过程，大部分地区有中等阵雨或雷雨，局地大到暴雨，过程累计雨量25~50毫米，局地可达50毫米以上，并可能伴有雷雨大风、短时强降水等强对流天气。

今年以来，我市总体气候情况为：气温偏高，降水偏少。截至目前，全市降雨量97.1mm，较常年同期偏少五成。特别是5月降水异常偏少，降雨量仅0.1mm，为有气象记录以来同期最少。6月以来，我市降雨量较常年同期显著偏少六成多，全市高温(>35℃)日数已达11天，为有气象记录以来同期第三多，仅次于2005年6月(16天)和2006年6月(12天)，特别是6月15日以

来市气象台工作人员建议，22日前期仍将维持高温天气，森林火灾气象等级高，请注意防范。电力部门应做好能源调度工作。降水期间局地可能伴有雷雨大风、短时强降水、冰雹等强对流天气，建议及时关注最新的气象预报预警信息。相关部门需做好防雷击工作，防范大风对设施农业、通讯电力、户外构建物等的不利影响，减少或停止高空作业和户外活动。

目前，市气象局已做好人工增雨作业各项准备工作，密切监视天气变化，组织做好“人影”作业条件会商，随时抓住有利时机及时开展人工增雨作业。

宋疃镇和村社区合理规划“两小园” 为美丽乡村“画龙点睛”

■记者 刘露 通讯员 张超慧

菜地开心地说。

今年以来，宋疃镇将人居环境整治做为推动乡村振兴战略的重要抓手，扎实有序开展人居环境整治工作。“农村房前屋后一直是乱堆乱放的重灾区，是人居环境整治工作中的‘堵点’”。宋疃镇有关负责人介绍说，全镇结合自身实际，探索人居环境整治工作方法，在房前屋后因地制宜统一建设小菜园、小花园，将“堵点”变“亮点”。

但在一年前，这里却是另外一番景象。房前屋后大多是柴火堆、粪堆、垃圾堆，有群众在“自留地”上用杂乱的树枝、污浊的塑料布围出一个隔断来，显得杂乱无章，影响人居环境。“原来这里用来堆杂物的，今年年初开始，村里给砌了个小园子，在园子里种上了菜，随便种点都吃不完，没事摆弄摆弄菜地，心情也好了，小园子美观又实用！”和村社区居民张东晓指着自家的

据了解，目前宋疃镇正积极推广“两小园”做法，因地制宜、因户施策，合理规划设置“两小园”，进一步营造干净整洁、生态宜居的美丽乡村，夯实乡村振兴基础。

县医院心内一科 成功抢救急性心梗患者

■记者 王陈陈
通讯员 吴连岭 王珂

今年以来，医院全力建设胸痛中心，为急性胸痛患者开通绿色通道，最大限度避免就治延误，真正做到“时间就是心肌，时间就是生命”。

县医院胸痛中心医疗总监吴连岭提醒广大市民，当前，心肌梗死有年轻化趋势。吸烟、大量饮酒、熬夜，高血压、糖尿病，经济压力、精神压力、肥胖及不运动的生活方式都是发病原因。已经出现过心绞痛的人群，要戒烟戒酒，加强体育锻炼，保持健康的生活方式，减轻心理压力，及时监测血压、血糖、体重，做好心血管病二级预防，避免急性心肌梗死再次发生。

这两名患者年龄在30岁，因胸痛持续不缓解伴大汗、恶心、呕吐等来院就诊。濉溪县医院心内一科医护团队正确应对，分别对症实施冠脉造影及支架植入术、急诊冠脉介入治疗等，有效缓解病症。

两名患者能够快速转危为安，得益于濉溪县医院心内一科医护团队的快速救治以及医

院胸痛中心的高效运行。一直

1个套餐 全家享
中国移动全千兆 2亿家庭的共同选择

注：具体资费和营销活动详情请咨询当地移动营业厅或10086。活动时间：即日起至2022年6月30日。

全家享融合套餐209元/月139元/月

500M (下行速率，支持省内视频通话)
30GB (国内流量，超出部分按0.15元/MB收取，需另加10元/月)

500分钟 (国内语音，超出部分按0.15分钟收取)
互打免费 (本地电话、长途电话、国内漫游电话，拨打至同一号码时)

三选二
宽带 + 第二电视 + 移动看家 + 全屋WiFi + 和彩云

中国移动 5G+ 家庭服务 让爱连接

品质宽带 萌妈称心 30GB 流量 老人安心 亲情畅打 孩子舒心

中国移动

5G+

家庭服务

让爱连接

中国移动

5G+

家庭服务

让爱连接